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ATA Nº. 002/2019 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e seis 

dias do mês de fevereiro de 2019. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os 

vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO 

LUIZ PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, GENIVALDO BELO DA SILVA, LEANDRO ALVES ZUIN, 

MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA, ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 

agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata n.º 001/2019 que após lida foi aprovada por 

unanimidade. No Expediente foi lida a Indicação n.º 002/2019 de autoria do vereador José Aparecido 

da Silva Bonfim que em sua íntegra indica ao Prefeito Municipal a Construção de um Campo de Futebol 

Society padronizado em nosso município. Foi lido o Requerimento n.0 001/2019 de autoria do vereador 

Genivaldo Belo da Silva solicitando ao executivo municipal informações sobre os repasses de valores 

mensais da Prefeitura Municipal ao Instituto de Previdência do Município de ltaguajé, informações sobre 

aumento salarial do funcionalismo público e reposição retroativa dos professores. Foi lido o Requerimento 

n. 0 002/2019 de autoria dos vereadores Eduardo Luiz Parron e Márcia Fernandes de Souza solicitando 

a Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania informações de quantas cestas básicas estão 

sendo distribuídas e quem são as pessoas beneficiadas. Foi lido o Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n.º 001/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de 

crédito adicional especial, inclusão no PPA 2018-2021, LDO 2019 e LOA 2019, no valor de R$ 

50.000,00 (cinquenta mil reais), destinados a atender despesas para execução do convênio n.º 

1209/2018 firmado entre o município de ltaguajé e a Secretaria de Desenvolvimento Urbano­

SEDU/PR, e dá outras providencias". Foi lido o Edital de Convocação de Audiência Pública da 

Prefeitura Municipal com a finalidade de demonstrar e avaliar o cumprimento das metas fiscais relativas 

ao Terceiro Quadrimestre de 2018 no dia 28 de fevereiro as nove horas. Foi lido o ofício n.º 086/2019 

emitido pela Assembleia Legislativa do Estado do Paraná comunicando que foi protocolado naquela Casa 

de Leis um pedido por reparos nas Rodovias PR 542 e PR 340 que liga os municípios de ltaguajé e Santo 

Inácio, passando pelo município de Santa Inês. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem 

do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida em seguida levada a única votação a 

Indicação n.0 002/2019 de autoria do vereador José Aparecido da Silva Bonfim que em sua íntegra 
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indica ao Prefeito Municipal a Construção de um Campo de Futebol Society padronizado em nosso 

município. Em fase de discussão o vereador José Bonfim fa lou que faz este pedido porque gosta de 

esportes e tem observado que em todos os municípios que visita dispõem de campos como este. Falou 

que neste pedido visa atender a nossos atletas que sentem a falta deste. O vereador André Oliveira 

elogiou a indicação e sugeriu que este campo fosse construído no terreno ao lado do Ginásio de Esportes 

Nelson Lima da Costa. Desta forma, as estruturas do ginásio seriam aproveitadas pelos atletas que fariam 

uso deste campo. O vereador Nivaldo Francisco apoiou a idéia. Levado a votação foi aprovado em única 

votação por unanimidade. Foi colocado em votação em seguida levado a única votação o Requerimento 

n.0 001/2019 de autoria do vereador Genivaldo Belo da Silva solicitando ao executivo municipal 

informações sobre os repasses de valores mensais da Prefeitura Municipal ao Instituto de Previdência do 

Município de ltaguajé, informações sobre aumento salarial do funcionalismo público e reposição retroativa 

dos professores. Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo explicou que o presente requerimento 

visa acompanhar os pagamentos deste ano de 2019. Sobre a reposição salarial pediu ao executivo que 

explicasse se o funcionalismo terá ou não reajuste salarial. Sobre o novo Estatuto dos Professores pediu 

ao executivo que respondesse se o novo Estatuto dos Professores da Rede Municipal de Ensino será ou 

não enviado a esta Casa de Leis. Levado a votação foi aprovado em única votação por unanimidade. Foi 

colocado em discussão em seguida levado a única votação o Requerimento n. 0 002/2019 de autoria dos 

vereadores Eduardo Luiz Parron e Márcia Fernandes de Souza solicitando a Secretaria Municipal de 

Assistência Social e Cidadania informações de quantas cestas básicas estão sendo distribuídas e quem 

são as pessoas beneficiadas. Em fase de discussão o vereador Eduardo Parron explicou que nesta 

proposição visa saber para onde estão indo as cestas básicas distribuídas pela Secretaria Municipal de 

Assistência Social e Cidadania. Falou que há muita gente reclamando que não está recebendo cesta 

básica. A vereador Márcia Fernandes relatou que da mesma forma está sendo cobrada pelos cidadãos 

de nossa cidade que por falta de atendimento estão indo pedir em sua residência. Explicou que as vezes 

a pessoa até já foi beneficiada e não se tem esta informação. Levado a votação foi aprovado em única 

votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de 

Lei n ° 001 /2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial, 

inclusão no PPA 2018-2021, LDO 2019 e LOA 2019, no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), 

destinados a atender despesas para execução do convênio n.0 1209/2018 firmado entre o 

município de ltaguajé e a Secretaria de Desenvolvimento Urbano- SEDU/PR, e dá outras 

providencias". Não houve discussão, levado a votação foi aprovado em primeira votação por 

unanimidade. Antes de findar a Ordem do Dia o presidente convocou aos vereadores para duas reuniões 

extraordinárias com o objetivo de findar o trâmite de votação do Projeto de Lei n.0 001 /2019. Uma será 

realtzada amanhã. dia 27 de fevereiro de 2019 e outra na quinta feira dia 28 de fevereiro de 201 9. Ambas 

serão realizadas em horário regimental Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações 
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Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem 

como sua equipe técnica, em seguida solicitou ao presidente desta Casa de Leis que envie Ofício ao 

Prefeito Municipal pedindo ao mesmo que mova esforços no sentido de construir um abrigo para os 

trabalhadores residentes do conjunto Firmino Matias. Relatou que já se deparou com vários trabalhadores 

que ficam sem local para esperar sua condução para trabalho em dias de chuva. Pediu também que fosse 

feita esta mesma empreitada em outros conjuntos que ainda não possuem. Pediu ao Executivo Municipal 

que concluísse o muro que separa o conjunto Firmino Matias da rodovia Estadual que liga ltaguajé ao 

estado de São Paulo. Lembrou que esse é um compromisso firmado em gestões anteriores junto a 

Cohapar e que a falta desses põe em risco a vida de crianças que brincam naquele conjunto. Pediu 

também ao Executivo que providencie a instalação de equipamentos do tipo ATI e parquinho infantil nos 

conjuntos habitacionais que ainda não dispõem destes. Relatou que na Garagem Municipal há 

equipamentos como estes parados, pediu então que o executivo providenciasse a instalação ou 

disponibilizasse estes equipamentos para os próprios moradores instalarem, casa não haja como o 

executivo dispor de servidores para este serviço. Solicitou ao Secretário de Obras que providencie uma 

limpeza geral na Rodoviária Municipal. Falou que a mesma encontra-se precisando urgente de uma 

higienização e que os cidadãos cobram dos vereadores constantemente providencias quanto ao estado 

de abandono que este imóvel público se encontra. Falou que não sabe ao certo quem é o Secretário de 

Obras e pediu ao prefeito que indique a essa Casa de Leis a pessoa certa para fazer este tipo de cobrança 

e que atualmente quem tem resolvido os problemas corriqueiros é o servidor Liozel Mathias. Agradeceu 

a Gerente de Programas Sociais, senhora Patrícia Neves por atender prontamente alguns problemas a 

ela levado na Secretaria de Assistência Social e Cidadania. Por fim pediu mais uma vez o prefeito que 

envie a esta Casa de Leis o nome do atual secretário de Obras. Em seguida agradeceu e se despediu. o 
vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como 

sua equipe técnica, em seguida relatou que já fez cobranças por esses abrigos para os trabalhadores nos 

diversos pontos da cidade onde há trabalhadores que esperam sua condução. Comunicou que foi cobrado 

novamente pela construção destes. Pediu ao secretariado dessa Câmara que enviem ofício à Secretaria 

Municipal de Educação questionando se aquela secretaria irá adquirir os colchões para atender as 

crianças da Creche Municipal. Na impossibilidade de atender a esta solicitação, que os mesmos enviem 

justificativas explicando o porquê da não aquisição. Pediu também que fosse cobrado daquela secretaria 

aquisição de uniformes escolares para as crianças. Comunicou que estas cobranças serão recorrentes 

até que estes problemas sejam resolvidos. Parabenizou ao cidadão Fábio Milanezi Ramalho por realizar 

um evento de som automotivo que vem de encontro com o gosto da população jovem de nossa cidade, 

além de movimentar o comércio local. Comunicou que apoia todos que promovem eventos voltados a 

nossa população e que está a dispor para ajudar no que estiver em a seu alcance. Relatou que a 

economia dessa Casa de Leis foi suficiente para adequar um caminhão para servir de Defesa Civil além 
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de investir na iluminação pública às margens do Rio Paranapanema. Lembrou que essas conquistas 

foram em tempo de presidência do vereador Paulo Fernandez de Souza. Lembrou também que esta 

economia foi de todos os vereadores que abriram mão de seus direitos de viagens para que fosse 

suficiente esse investimento acima mencionado em nosso município. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em 

seguida solicitou ao secretariado desta Casa que seja feito um Requerimento a ser votado na próxima 

sessão, que em sua íntegra solicita ao Executivo Municipal uma relação de todas as peças adquiridas e 

serviços de mecânica para atender a frota de veículos do município no período de dois mil e dezoito até 

a presente data. Repassou cobranças de um cidadão a respeito da sujeira no Jardim Moradia das Flores. 

Falou que este estado de conservação é de conhecimento do prefeito e do secretário de obras. Falou que 

irá fazer esta cobrança ao servidor Liozel Mathias, mas não tem informação de quem realmente é 

responsável por atender este pedido. Relatou que as estradas rurais estão precisando de manutenção, 

tendo em vista as chuvas que caíram nos últimos dias. Falou que a falta de manutenção nas mesmas 

dificulta o transporte de alunos. Pediu ao servidor Liozel Mathias que movesse esforços no sentido de 

ordenar a limpeza nos banheiros da Garagem Municipal. Relatou que o atual prefeito prometeu 

pavimentação asfáltica na Rua Amazonas e no restante da Rua Heitor José Tolentino em tempo de 

campanha, dado ao fato, os moradores desta região estão cobrando por esta promessa. Falou que não 

é politicagem cobrar o que foi prometido, até porque é papel do vereador. Sobre as cobranças em relação 

ao estatuto dos professores e reajuste dos salários do funcionalismo público, disse que está indignado 

com o executivo por não ter ainda atendido a estes pedidos recorrentes. Da mesma forma, também os 

aposentados estão com os salários defasados. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André 

Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida relatou que esteve reunido na manhã 

de hoje com a Juíza de nossa comarca. Falou que um dos assuntos era solicitar aos vereadores que 

fiscalizem o fiel cumprimento de penas que alguns cidadãos de nossa cidade estão cumprindo através de 

serviços comunitários. Ainda nesta mesma reunião, o prefeito municipal pediu apoio a mesma no sentido 

de forçar as autoridades competentes a reparar o asfalto da Rodovia que Liga ltaguajé a Colorado. A 

meritíssima respondeu dizendo que esta empreitada é totalmente política, porque só os vereadores e 

prefeito podem fazer pedidos que efetivamente resolverão este problema. Saudou e parabenizou a todos 

profissionais da área da Saúde de nosso município que trabalharam de forma intensa nos plantões no fim 

de ano, para que todos pudessem curtir as festividades oferecidas pelo prefeito municipal. Agradeceu 

imensamente ao Diretor do Hospital Santa Marcelina, senhor Unias Ramalho de Arruda, que vem 

atendendo através de seu hospital a todos que necessitam em qualquer hora do dia. Lamentou o conteúdo 

das cartas distribuídas nas vias e logradouros de nossa cidade. Falou que sabe do peso da vida política, 

mas se chateou com o fato de haver pessoas citadas que na verdade se trata de cidadãos idôneos, 

trabalhadores e que não merecem este tipo de tratamento. Falou que o conteúdo foi bem elaborado, fato 
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li"'' düvr., ría ti,1rvir ao bürn , não rJ (1str., tip<J cJe ato difamatório. Alertou aos eleitores que este é o tipo de 

g0r1te quo pode ~:!;lar nr> corn i:mdo do nosuét cidade. Por fim lamentou haver uma menção a Deus no final 

d úBlél CÍ!Jrta, o qui;; nilo cornbin.1 com o conteúdo apresentado Declarou ainda que vive para servir a Deus. 

Em aeouida élfJré1d0cllu 8 88 despediu. O vf:l reador Eduardo Luiz Parron saudou a todos. saudou ouvintes 

da Loreto FM, aaudou o ex-véreador Paulo Fernandez presente em plenário dessa sessão. Lembrou que 

fez a cobrança por reparo na f:lS!rada do P,naffi no local onde a mesma encontra com a rodovia . Relatou 

que no dia sequinte a mesrna foi reparada e agradeceu ao secretário que ordenou este reparo. Pediu a 

Secretária Municipal de Saúde que desse atenção especial a uma cidadã que é gestante de gêmeos. 

Relatou que a rnesma está sendo conduzida a exames na cidade de Maringá de ônibus e a forma 

adequada seria com urn automóvel, íustamente para não colocar mais em risco a saúde desta cidadã. 

Relatou que ouviu rumores de que o Executivo Municipal irá promover um teste seletivo para os próximos 

dias. PEJdiu que fosse levado em consideração o alto índice atual da folha de pagamento dos Servidores 

Municipais e que caso haja um teste seletivo o reajuste salarial dos Servidores em atividade ficaria 

comprometido. Pediu informações sobre os repasses de valores devidos do Executivo Municipal ao 

Instituto de Previdé:ncia do Município de ltaguajé. Falou que a situação está se agravando e pode-se 

chegar ao ponto de o executivo não conseguir cumprir com pagamento do salário dos Servidores no fim 

do mês. Falou que é preciso se preocupar cada vez mais para que situação não se torne mais grave. 

Reclamou do estado de conservação do asfalto dentro da cidade. Falou que há lugares que está ficando 

intrafegável e que em dois anos de mandato a renovação prometida ainda não aconteceu. Falou que o 

Executivo até o momento não conseguiu fazer nenhuma casa a ser entregue para nossa população. 

Questionou porque o prefeito fez aquisição de um terreno para servir de parque industrial sendo que até 

o momento nenhuma mudança significativa foi apresentada. Sugeriu ao Executivo que substitua os 

secretários que não estão executando a contento seu serviço, desta forma haveria economia e 

oportunidade para quem bem executar o trabalho para o qual foi nomeado. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O Vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos. saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida 

elogiou a Indicação feita pelo vereador José Bonfim em tempo de Expediente dizendo que se trata de 

um bom Projeto e que o mesmo vai de encontro com o papel do vereador que é também trazer boas 

idéias a esta Casa de Leis. Repudiou o conteúdo de bilhetes jogados em vias e logradouros públicos que 

em sua íntegra difamam políticos e pessoas idôneas de nossa cidade. Disse que se trata de autores de 

pouca vergonha . Falou que as pessoas difamadas são na verdade pessoas que empregam e que 

trabalham desde as primeiras horas do dia. Falou que as pessoas que elaboraram e participaram da 

distribuição deste conteúdo são pessoas sem caráter, sem vergonha e sem ocupação. Comunicou que o 

fato está sendo investigado e os responsáveis responderão à justiça sobre este ocorrido. Em seguida 

agradeceu e se despediu. A vereadora Márcia Fernandes de Souza saudou a todos, saudou ouvintes 

da Loreto FM, em seguida justificou que não poderá estar presente na palestra sobre o programa Bolsa 
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Família amanhã na parte da manhã explicando que o horário bate com seu horário de trabalho. 

Comunicou a população que as reclamações feitas em suas explicações pessoais na semana passada 

já estão sendo resolvidas. Lembrou mais uma vez que não tem nada contra diretor Clínico do Hospital 

Santa Marcelina, senhor Unias. Parabenizou ao prefeito e ao vice-prefeito por trazerem a nossa cidade 

diretores da Sociedade Esportiva Palmeiras com o objetivo de selecionar atletas de nossa escolinha de 

futebol para jogar em vosso Clube. Falou que avaliação contou com mais de 300 crianças e foram 

selecionados cinco pequenos atletas para treinos específicos. Agradeceu a presença do ex-vereador e 

seu irmão Paulo Fernandez de Souza dizendo que este tem seu apoio para o cargo que se candidatar, 

dado a sua honestidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo 

saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida agradeceu ao presidente pelo novo sistema 

de som. Saudou o ex-vereador Paulo Fernandez de Souza, elogiando os bons trabalhos que o mesmo 

apresentou enquanto vereador e presidente desta Casa de Leis. Falou que o mesmo está sendo muito 

bem representado por sua irmã Márcia Fernandes em trâmite de mandato. Solicitou ao presidente desta 

Casa que verifique junto à Prefeitura Municipal qual o real valor que fica retido na mesma para que seja 

devolvido no fim do ano. Falou que tendo a informação do valor exato dessa retenção é possível que se 

façam projetos que além de beneficiar nossa gente, fica claro que o mesmo foi fruto da economia dos 

vereadores em trâmite de gestão. Relatou que em conversa com Prefeito Municipal o mesmo havia se 

comprometido de resolver o problema do Plano de Carreiras do Magistério e conceder reajuste salarial 

ao funcionalismo público em geral. Sendo assim, fez cobranças ao executivo sobre quando esse 

combinado entrará em ação, porque há cobranças sendo feitas tanto de professores quanto do 

funcionalismo público. Lembrou o prefeito que esse tipo de compromisso foi firmado incluindo 

pagamentos retroativos. Comunicou que está em posse de ofício enviado pelo deputado Anibelli Neto 

onde o mesmo informa que protocolou no governo estadual um pedido para imediato reparo da Rodovia 

PR 542, que atualmente se encontra em estado deplorável. Pediu aos colegas vereadores para que todos 

juntos cobrem de seus Deputados uma ação definitiva para sanar os problemas desta rodovia. Relatou 

que muitos cidadãos estão tendo prejuízo dado ao estado que a mesma apresenta. Parabenizou ao 

cidadão Rafael Machado que apoiou o referido deputado que está tomando uma atitude em relação a 

este problema. Parabenizou o público que fez silêncio em todo momento de discurso dos vereadores 

nesta sessão. Se desculpou por ter se exaltado na semana passada justamente por haver falta de respeito 

no momento em que se discursava os vereadores. Relatou que todas as conversas do plenário são 

ouvidas, e acabam por atrapalhar a atenção dos vereadores. Em seguida agradeceu e se despediu. o 
presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente, senhor Ayres Tadeu Bertazzo para 

que assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos 

Santos saudou novamente a todos, em seguida comunicou que o novo sistema de som foi instalado 

porque o anterior não tinha mais condições de ser usado. Avisou também que o mesmo ainda está em 
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fase de aprimoramento. Enviou condolências aos familiares da senhora Ana Fiaiz, lembrando dos anos 

que foi vizinho desta senhora. Relatou que em conversa com Departamento Contábil da Prefeitura foi 

informado que há condições de reajuste salarial ao funcionalismo público. Falou que a tramitação e ª 
documentação que faz parte desse processo de reajuste está pendente de secretários. Concordando com 

as palavras do vereador Ayres Tadeu, falou que o Executivo se comprometeu em conceder reajuSte 

salarial e elaborar novo plano de carreira para os professores da rede Municipal de Ensino. Em a parte 

permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou que o prefeito está com dificuldade na documentação 

para aposentar servidores sem condições de trabalhar. Pediu ao mesmo que agilize essa documentação. 

De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo concordou com vereador Ayres Tadeu pedindo o 

mesmo tipo de providencias. Comunicou que uma Empresa da Área de Construção Civil esteve nesta 

Casa de Leis preenchendo o cadastro para fornecer casas a nossos munícipes através do programa 

Minha Casa Minha Vida. Em conversa com o vice-prefeito Altair Damião o mesmo relatou que há casas 

a serem aprovadas para pessoas carentes através de programas do Governo Estadual. Comunicou ao 

vereador Delair Araújo que fez cobrança por Abrigo aos Trabalhadores no ano de 2017 e até agora não 

foi atendido. Lembrou também que fez cobranças a respeito do muro do conjunto Firmino Mathias no ano 

de 2016 e que o prefeito está ciente do risco de acidente que a falta deste oferece. Falou que recebeu 

cobranças também por equipamentos de ATI e parquinhos para crianças dos conjuntos habitacionais da 

cidade. Relatou que o prefeito já fez o terceiro comunicado a empresa vencedora da licitação para fazer 

o recape asfáltico de nossa cidade. Falou que após essa terceira notificação, outra empresa será 

convocada para enfim fazer o recape asfáltico tão necessário nossa cidade. De volta ao seu posto de 

Presidente, nada mais havendo a tratar, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma 

vez a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. 

Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 
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